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⚫ПОПАЛ!!!



УБИЛ!



МИМО 
(((



Международное разделение 
труда – это…

определенный тип экономических 
отношений между странами, 
основанный на специализации 
государств в определенных 
количественных и качественных 
пропорциях производства различных 
видов товаров, которыми страны 
обмениваются между собой.



Факторы, определяющие 
место страны в МРТ 
(несколько)Общий уровень экономического развития;

Развитие науки, техники, современных 
технологий;
Развитие инфраструктуры;
Емкость внутреннего рынка;
Количественный, интеллектуальный и 
профессиональный состав экономически 
активного населения;
Наличие внутренних ресурсов (включая 
финансовые средства, уровень накопления);
Доступ к внешним ресурсам;



Международная кооперация 
производства – это…

форма длительных 
рациональных 
производственных связей, 
которые устанавливаются  
между специализированными 
предприятиями



Международная 
специализация производства 
(МСП) 

Предметная

Подетальная 

Технологическая 

Осуществление  
отдельных  операций

Производство готовых 
изделий

Производство частей и 
компонентов изделий 



Теории международной торговли

⚫ Классические (теория абсолютных 
преимуществ, сравнительных 
преимуществ, парадокс Леонтьева)

⚫ Современные (теория жизненного 
цикла продукта, «технологический 
разрыв», теория предпочтения 
сходства)



Принцип абсолютного преимущества

- способность страны производить товар с меньшими 
производственными затратами, чем это возможно в 
других странах

Страна А Страна В

Товар  S 3 ч 12 ч

Товар  T 6 ч 4 ч



Детерминанты конкурентного 
преимущества 
- Факторные условия (параметры факторов)

- Условия спроса (параметры спроса)

- Состояние родственных и поддерживающих 
отраслей

- Состояние конкуренции в отрасли и стратегия 
фирмы



Назовите три типа мрт

Общий тип мрт

Частный тип мрт

Единичный тип мрт



Что обеспечивает единая 
транспортная система?

Согласованное развитие и функционирование 
всех видов транспорта с целью максимального 
удовлетворения транспортных потребностей 

при минимальных затратах.



Что такое транспортная 
система?

Транспортная система – это 
совокупность транспортных средств, 

транспортных предприятий,  
инфраструктуры и управления.



Что включает в себя 
инфраструктура?

⚫ Транспортные сети или пути 
сообщения (дороги, ж/д пути, каналы, мосты, 

водные пути и т.д)
⚫ Транспортные узлы или терминалы 

(аэропорты, автобусные остановки, порты, ж/д 
станции)



Транспорт и связь 
могут быть:
⚫ Взаимозаменяемыми
⚫ Взаимодополняемыми



В каком веке сформировалась 
мировая транспортная система?

Мировая транспортная 
система сформировалась – в 

20 веке.



Крупнейший транспортный 
узел России - …

⚫Москва
(здесь пересекаются пути пяти видов 

транспорта: в Москве сходятся 11 
железнодорожных лучей, 15 автомагистралей, 5 
газопроводов и 3 нефтепровода; здесь есть три 

речных порта, пять аэропортов и девять 
вокзалов).



Почему крупными 
транспортными узлами всегда 

являются крупные города?
⚫ потому что притягивают торговлю, здесь 

удобно развивать промышленность и 
транспортные терминалы предоставляют 

много рабочих мест.



… - совокупность мероприятий 
направленных на эффективное 

функционирование данной системы 
посредством координации, 

организации, упорядочения элементов 
данной системы, как между собой, так и 

с внешней средой.
⚫Управление транспортной 

системой 



задача 1
 

Рассчитать экспортную квоту 
Украины за 2012г.

Дано:
Экспорт – 69812 дол. США

ВВП – 359,900 млрд. дол. США



Задача 2.
Рассчитать импортную квоту 

Германии за 2012 год
Импорт 840,991 мил. Дол США
ВВп-3706,970 млрд. дол.США



Задача3.
 Рассчитать внешнеторговую 

квоту Беларуси 
экспорт 46, 455 дол США
Импорт 45,682 дол.США 

ВВП 105,200 млд. Дол.США



1. Ассоциация стран  Юго – 
Восточной Азии  ( АСЕАН )
2. Европейский  союз  ( ЕС )
3. Организация стран –
экспортёров нефти ( ОПЕК )
4. Латиноамериканская  
ассоциация  интеграции  ( ЛАИ )

Отраслевым  международным 
объединением  является:



Международная организация  
МАГАТЭ  занимается вопросами: 

1. экспорта нефти
2. развития черной металлургии
3. атомной энергетики
4. угольной промышленности



К  концу  XX  века  в мире  
уменьшилось влияние на 
размещение  промышленности 
фактора 

 1)сырьевого;          2)транспортного;       
 3)  экологического ;      
    4) энергетического.



Больше всего электроэнергии  на 
душу населения  производится  в 
Норвегии;           2) США;               
3)  Россия;                  4)Китай.
 



В энергобалансе  какого 
государства, вырабатывается  
больше всего электроэнергии на 
АЭС:             1) Италия;             2) 
Германия;          3) Франция;            
4)  Россия.



Какая из перечисленных  стран 
является   наиболее   крупным  
экспортёром  автомобилей ?
           1) Италия ;     2)  Швеция ;        
3)  Норвегия  ;         4) Япония.
 



Что относится к факторным 
ресурсам по теории М.Портера?

(человеческие ресурсы, физические ресурсы, инфраструктура, ресурс 
знаний, денежные ресурсы)



Что оценивает “Индекс 
конкурентоспособности для 
бизнеса?”

( микроэкономические факторы, определяющие текущий 
уровень производительности национальной экономики.)



Увеличение экспортной квоты 
отражает….

(повышение уровня конкурентоспособности международно - 
специализированной продукции)



Что из нижеперечисленного не 
является экономическим 
критерием работы транспорта?

А)Объём перевозок
Б)грузооборот
В)соотношение видов транспорта в грузовых перевозках
Г)пассажирооборот
Д)длительность перевозок 
Е)грузопоток
Ж)транспортоемкость



какие виды транспорта по 
классификации ООН  имеются в 
мировой транспортной системе? 

(железнодорожный, автомобильный, 
внутренний водный, морской,речной, 
воздушный , трубопроводный)



какой вид транспорта не 
относится к классификации 
транспорта по характеру 
движения ?

а)транзитный
Б)гужевой
В)дальний
Г)местный
Д)внутрихозяйственный



В зависимости от объекта какие 
бывают перевозки?



Количественными показателями 
транспортной системы 
являются…
(протяженность путей сообщения, грузо и 
пассажирооборот)



в международном товарообороте 
принято выделять так называемый 
“невидимый товар” что это?

(туристические 
услуги)



Количественными показателями 
транспортной системы являются: 

⚫ протяжённость путей сообщения,
⚫ численность занятых,
⚫ грузо- и пассажирооборот.



Что обеспечивает единая транспортная 
система  ?
⚫ обеспечивает согласованное развитие и 

функционирование всех видов 
транспорта с целью максимального 
удовлетворения транспортных 
потребностей при минимальных 
затратах 



1.Соотношение  между 
трудоспособной частью 
населения и не работающими 
называется:
⚫ 1)демографической нагрузкой

2)экономически активным различием 
3)трудовым  различием



2.Часть населения, которая по 
возрасту и состоянию здоровья 
способна к трудовой 
деятельности,называется:
⚫ 1)трудоспособным населением
⚫ 2)экономически активным населением



3.Найдите неправильное 
утверждение:
⚫ 1)Баланс трудовых ресурсов  дает 

возможность определить потребность и 
избыток в работниках

⚫ 2)Баланс трудовых ресурсов состоит 
из трех частей

⚫ 3)Баланс трудовых ресурсов отражает 
численность трудовых ресурсов и их 
качественный состав

⚫ 4)Баланс трудовых ресурсов характеризует 
воспроизводство рабочей силы



4.Доля экономически активного 
населения в развитых странах 
достигает:
⚫ 1)30%
⚫ 2)50%
⚫ 3)60%
⚫ 4)70%
⚫ 5)90%



5.Трудовые ресурсы – это:

⚫ а) совокупность качеств конкретного 
индивида, сформировавшаяся под 
воздействием социальных сил и 
взаимодействия общества и личности;

⚫ б) население в трудоспособном возрасте;
⚫ в) население, обладающее 

физическими и интеллектуальными 
способностями, необходимыми для 
участия в трудовой деятельности;

⚫ г) человеческий потенциал



6.К составляющим трудового 
потенциала относят:

⚫ а) пол, возраст, личностные 
особенности, физические качества 
наемного работника;

⚫ б) квалификацию, опыт, стаж работы;
⚫ г) деловые качества наемного 

работника;
⚫ д) физические, личностные и 

социальные качества.
 



7.Факторы физической 
составляющей трудового потенциала 
– это:

⚫ а) состояние окружающей среды, 
условия труда;

⚫ б) врожденные способности 
отдельных индивидуумов и их 
развитие;

⚫ в) социальная справедливость и 
социальная защищенность;

⚫ г) физические и психологические 
качества трудовых ресурсов



8.Социальная составляющая 
трудового потенциала влияет:

⚫ а) на количество предложения рабочей 
силы;

⚫ б) накопление людьми знаний и опыта;
⚫ в) состояние окружающей деловой 

среды;
⚫ г) социальную справедливость и 

социальную защищенность.



9.Интеллектуальная составляющая 
трудового потенциала 
воздействует:
⚫ а) на количество предложения 

рабочей силы;
⚫ б) качество трудовых ресурсов;
⚫ в) специфику социально-трудовых 

отношений;
⚫ г) количество спроса на труд.



10.Фактором количественных 
характеристик рабочей силы 
являются:
⚫ а) продолжительность рабочего 

времени;
⚫ б) уровень оплаты труда;
⚫ в) объем валового внутреннего 

продукта.
⚫ г) уровень жизни населения.



11.Индекс развития человеческого 
потенциала показывает:

⚫ а) демографическую ситуацию в 
стране;

⚫ б) состояние и динамику трудового 
потенциала;

⚫ в) уровень квалификации наемных 
работников;

⚫ г) уровень и потоки миграции 
населения.



12. Под рабочей силой понимают:

⚫ а) физические и умственные способности к 
труду, которыми обладает человек и 
которые он использует при производстве 
материальных и духовных благ;

⚫ б) численность населения, численность населения в 
трудоспособном возрасте, численность 
экономически активного населения;

⚫ в) совокупность качеств конкретного индивида, 
сформировавшуюся под воздействием социальных 
сил и взаимодействия общества и личности;

⚫ г) восприимчивость трудовых ресурсов к факторам 
социальной сферы.



14.Фактором формирования 
трудовых ресурсов является:
⚫ а) трудоустройство с помощью органов 

трудоустройства населения;
⚫ б) миграция, как внутренняя, так и 

внешняя, оказывает влияние на 
структуру, количество и качество 
трудовых ресурсов;

⚫ в) соответствие между человеческим 
потенциалом индивидуумов (физическими 
и интеллектуальными качествами) и их 
рабочими местами;

⚫ г) планирование профессионального пути.



15.Въезд трудоспособного населения 
в данную страну из-за ее пределов – 
это:

⚫ а) внутренняя миграция;
⚫ б) эмиграция;
⚫ в) внешняя миграция;
⚫ г) иммиграция.



Основным органом исполнительной 
власти, реализующим государственную 
миграционную политику, является:

⚫ а) Федеральная миграционная 
служба;

⚫ б) Министерство внутренних дел;
⚫ в) Министерство здравоохранения и 

социального развития;
⚫ г) Федеральная служба по труду и 

занятости.



17.Основными причинами миграции 
рабочей силы являются:

⚫ а) религиозные причины;
⚫ б) экономические причины;
⚫ в) технологические причины;
⚫ г) стихийные бедствия.



Основным побудительным 
мотивом участия стран в МРТ 
является
⚫ Получение экономических вывод



Труд ресурсы: Основу 
миграционного потоков 
составляют: 
⚫ рабочие



В международном товарообороте 
принято выделить так называемый 
«невидимый товар» что это?

Туристические услуги
















